
27/10/2025

Храмов празник на БПЦО „Св. Петка 
Търновска”, Манхайм, Германия

С архиерейска света Литургия нашите сънародници от Българската 
православна църковна община „Св. преп. Петка Търновска“ в Манхайм, 
Германия, тържествено отбелязаха своя храмов празник, който се чества 
подобаващо всяка година в града.

На 26 октомври, когато светата Православна църква отдава почит на св. вмчк 
Димитрий Мироточиви, в католическата базилика „Свети Йосиф“, любезно 
предоставена за безвъзмездно ползване от местната католическа епархия, 
бе тържествено посрещнат Западно- и Средноевропейският митрополит 
Антоний.

По време на празничното богослужение Негово Високопреосвещенство 
донесе на църковната община частица от мощите на св. патриарх Евтимий 



Търновски, които се пазят в Бачковската света обител. Те бяха дарени от 
Светия Синод на Българската православна църква на митрополит Антоний по 
повод 10-годишнината от архиерейското му служение за духовна подкрепа 
на неговото паство.

Негово Високопреосвещенство оглави светата Литургия в съслужение с 
иконом Милчо Маринов (Франкфурт на Майн), протойерей д-р Стоян Бербатов 
(Белгия), протойерей Георги Георгиев (Страсбург), протойерей Васил 
Бечевски – енорийски свещеник на БПЦО „Св. преп. Петка Търновска“ в 
Манхайм, свещеник Райко Синев (Щутгарт) и йеромонах Спиридон 
(Франкфурт), както и с десет иподякони.

Храмът беше изпълнен с богомолен народ от региона на Манхайм. 
Богослужебните песнопения бяха изпълнени от църковния хор на общината 
под диригентството на маестро проф. Добрин Панайотов.

В края на богослужението владиката се обърна с архипастирско слово към 
официалните гости, сред които бяха генералният консул на Република 
България в Мюнхен г-н Стефан Йонков, генералният консул във Франкфурт г-
жа Диана Попова и консулът по политически, културни и образователни 
въпроси г-жа Милена Узунова от Мюнхен.

В словото си митрополит Антоний изтъкна, че Българската православна 
църковна община в Манхайм, под духовното ръководство на своя 
предстоятел протойерей Васил Бечевски, се труди „тихо, но не безмълвно“, 
като всеки член на тази единна и молитвена общност издига своето сърце 
към Бога. Архипастирят припомни спасителните Христови думи: „По това ще 
познаят всички, че сте Мои ученици, ако любов имате помежду си“ (Йоан 
13:35) и подчерта, че именно тази любов, завещана ни от Спасителя, е 
силата, която преодолява гордостта, завистта и всички страсти, разяждащи 
човешката душа.

„Живеем във времена, когато любовта охладнява и хората са обзети от страх 
и взаимно недоверие, но Господ утешава верните Си с думите: „Не бой се, 
малко стадо!“ – каза още архиереят, като напомни, че през вековете 
Църквата Христова е преминала през многобройни изпитания, войни и 
гонения, но Христовите следовници никога не са били оставени без Божията 
сила и закрила.

След края на светата служба протойерей Васил Бечевски изказа 
благодарност към митрополит Антоний за архипастирските му грижи, за 



архиерейското благословение и за решението част от мощите на св. патриарх 
Евтимий Търновски да останат временно в Манхайм за духовна опора на 
вярващите. Той благодари и на представителите на българската държава за 
доброто взаимодействие между Църква и държава в грижата за духовното и 
социалното благополучие на нашите сънародници зад граница. В словото си 
отец Васил открои необходимостта българската общност в Манхайм и 
околността да има собствен храм, който да бъде не само спасителен пристан 
за миряните в духовно естество, но и един развит социален център, който да 
подпомага българите от региона.

От името на църковната община с приветствено слово към митрополита се 
обърна проф. Добрин Панайотов – един от основателите и най-активни дейци 
на общината. Празникът завърши с братска трапеза и празнична музикално-
поетична програма, подготвена от членовете на общността.
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